

# 弘扬端午文化 厚植爱党情怀

## ——我国各地广泛开展“永远跟党走”主题文化活动

### 核心提示

诵读红色经典、举行端午诗会、举办文艺演出、体验民俗文化……在中国共产党百年华诞即将到来之际，各地以端午节为契机，深入开展“永远跟党走”主题文化活动。

节日里，有粽香，有党恩，有家国，有教益……吃一口香甜粽子，道一声端午安康。

两条“龙舟”模型摆放在道路两端，1000多幅儿童书画、手工香袋、粽子模型陈列在道路两边……在江苏省兴化市戴南中心小学，“永远跟党走”我们的节日·端午”主题活动在这里举办，这条由学生们参与制作的“端午文化长廊”，成为校园内一道独特的风景线。

一场场校园活动让孩子们感受节日氛围，一次次经典诵读让广大群众重温红色记忆。

6月11日，天津市西青区文化中心剧场，“‘永远跟党走’——庆祝中国共产党成立100周年诵读会”拉开帷幕。

活动主办方表示，千百年来，秭归人将屈原的爱国主义精神与传统端午

歌》用长征故事讲述了红军战士不朽的英雄事迹。

朗诵者们慷慨激昂、情感真挚，现场高潮迭起、掌声不断。观众们在欣赏节目的同时，也上了一堂别开生面的“诵读党课”。

在屈原故里湖北宜昌秭归县，来自海峡两岸的嘉宾、屈氏后裔和当地民众，也为了共同的节日聚到了一起。

11日上午，庄重、古朴的开场乐舞《英魂流芳》拉开了屈原故里端午文化节的序幕。大家一同献上兰草，祭奠屈原爱国之情。

活动主办方表示，千百年来，秭归人将屈原的爱国主义精神与传统端午

习俗结合起来，赋予端午节浓郁的家国情怀。希望通过传承弘扬爱国主义精神，激发起群众爱党、爱国、爱社会主义的热情。

在青藏高原上的日喀则，6月10日，“新时代文明实践活动之我们的节日”在德勒社区开展。居民们手持党旗、拿起手机，拍起了“我想对党说与党旗合影”短视频，一同感受着节日的快乐。

6月11日，贵阳市修文县中国阳明文化园，贵阳市2021年“我们的节日·端午”文明实践主题活动在这里开展。来自修文县第二实验小学的孩子们手持盘子跳起了《光盘谣》，倡导大家践行光盘行动。尽管下着雨，现场仍有不少群众前来观看。活动现场还设置了志愿服务展台，志愿者们围绕理论宣讲、医疗卫生、家庭服务等方面开展志愿活动。

我们的节日里，有粽香，有党恩，有家国，有教益……吃一口香甜粽子，道一声端午安康。

记者 王子铭 徐壮  
据新华社北京6月13日电

# 奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

## 中国人民解放军航天员群体：为国出征叩苍穹

1998年1月5日，来自祖国各地的14名优秀飞行员，齐聚北京航天城。面对鲜艳的五星红旗，他们庄严宣誓：“我自愿从事载人航天事业，成为航天员是我至上的光荣……”

历史将永远铭记这一天，中国人民解放军航天员大队正式成立了。2010年5月，又有7名飞行员光荣地加入这支队伍，成为我国第二批航天员。2018年5月，第三批预备航天员选拔工作启动，经过初选、复选、定选三个阶段，于2020年选拔出符合条件的18名预备航天员（含1名女性），他们经过系统训练后将参加空间站运营阶段各次飞行任务。

20多年来，中国人民解放军航天员大队全体航天员胸怀强国梦、矢志强军梦、献身航天梦，以九天揽月的雄心壮志和征战太空的超凡本领，先后14次勇闯苍穹，巡游太空68天，行程4600余万公里，勇夺6次载人飞行任务的全面胜利，为我国载人航天事业作出了卓越贡献，在强国强军的伟大征程中立起了先锋楷模的时代标杆，先后有3人获得国家科技进步奖特等奖，4人获得国家科技进步奖一等奖，1人获得军队科技进步奖一等奖，1人当选“100位新中国成立以来感动中国人物”。11名航天员被中共中央、国务院、中央军委授予“航天英雄”“英雄航天员”荣誉称号，航天员大队被中央军委授予“英雄航天员大队”荣誉称号，1名航天员荣获“八一勋章”，航天员群体荣获“最美奋斗者”时代楷模”称号。

2005年10月12日9时，神舟六号载人飞船发射成功，航天员费俊龙、聂海胜被顺利送上太空。

2008年9月25日21时10分，神舟七号载人飞船载着航天员翟志刚、刘伯明、景海鹏飞向太空。

2012年6月16日18时37分，神舟九号载人飞船搭载着景海鹏、刘旺和我国第一位飞天女航天员刘洋飞向太空。

2013年6月11日17时38分，神舟十号飞船搭载聂海胜、张晓光、王亚平3名航天员发射升空。

2016年10月17日7时30分，在长征二号F运载火箭托举下，航天员景海鹏、陈冬乘坐神舟十一号飞船从酒泉卫星发射中心飞向太空，并与天宫二号空间实验室成功进行自动交会对接。

在中华民族的奋进史册里，飞天勇士叩问苍穹无疑是最精彩的篇页之一。今天，他们继续书写着新时代的新华章。记者 李国利

据新华社北京6月13日电



这是中国人民解放军航天员的资料照片。新华社发



## 感受传统文化 凝聚家国情怀

端午假期里，沈阳市文明办和沈阳中益恒大社区居家养老服务联合举办了“我们的节日·端午”主题文化活动，50多名居民和民俗专家、传统文化学者共同参加汉服走秀、写扇面、包粽子等传统文化活动，大家相互祝福，传承经典文化，凝聚家国情怀。

本报记者 万重 摄



这是“863”计划倡导者的资料照片。新华社发

## 传承红色基因 立德铸魂育人

“学习强国”等新媒体平台开设“学党史、忆校史”专题，生动讲述老一辈东财人的革命事迹，激励广大师生坚守初心、砥砺前行。组织师生参观学校爱国主义教育基地“中国史图墙”，寻找身边的老战士、老党员并聆听他们的故事，每周举办“讲好党史故事、传承红色基因”主题升旗仪式等，教育引导师生坚定信念、奋发有为，做到知史爱党、知史爱国、知史爱校。

沈阳建筑大学不断将红色文化资源有形化、具体化，着力打造一批红色文化教育基地，依托建筑博物馆、雷锋庭院、何长工事迹陈列馆，把红色文化资源作为学校教育教学的重要内容，充分用好校内“鲜活教材”开展党史学习教育，引导学子在红色文化中汲取奋进力量。

辽宁学院结合实际开发抗美援朝精神网络课程，同时设置抗美援朝“老战士寻访”“影视赏析”“遗址寻踪”等实践模块，创新开展“抗美援朝精神与中国特色社会主义理论教育有机结合”研究宣讲，全国多地8万名师生参与学习和讨论。

### 学史力行 实干争先

回顾历史，是为了更好地出发。我省高校坚持用红色故事激荡心灵、用红色精神凝聚力量、用红色资源服务社会，学史力行实干争先，努力学党史、悟思想、办实事、开新局。

“两弹一星”精神、东北老航校精神……连日来，中国共产党人精神谱系展在沈阳航空航天大学校园亮相，引起师生关注。展览依托学校党史学习教育基地，从中国共产党的百年光辉历程中选取100个共产党人，总结凝练出他们的伟大精神，以图文形式为主，配以语音讲解、VR互动体验、电子资源阅读、微信扩展学习等多种信息化手段，以声、光、电结合的创新形式展示了中国共产党人精神谱系的深刻内涵，激励观众把学习成效转化为工作成效。

沈阳理工大学设计兵器博物馆、

兵器广场、兵器书店、“四史”环廊红色教育线路，开展“经常式、体验式、沉浸式、开放式”党史学习教育。其中，兵器博物馆馆藏各类展品向人们展现了中国共产党领导人民拿起武器夺取胜利的史实。这条红色线路向校内、校对外开放，将党的红色基因向校内、校外延伸。自党史学习教育开展以来，已接待政府、企事业单位、社区及校内基层党组织学习教育25场次、1000多人次。

前不久，中国医科大学教授刘晓伟和学生党员宋博在江西赣州参加了一次特殊的义诊。作为学校师生代表团成员，他们和各地校友代表等一起，参加了中国医科大学创新开展的“新长征再出发”大型义诊活动。作为从红都瑞金走来的高校，在党史学习教育中，中国医科大学结合红色校史组建90支医疗队，在红军长征及中国医科大学迁移路径沿线16省开展义诊活动，传承红色基因、赓续精神血脉。

本报记者 刘家伟 王荣琦  
崔振波 王卢莎 严佩鑫

## 端午假期各地文化旅游市场持续升温

（上接第一版）推出原创音乐剧《信念·青春》，举办“大国工匠”辽宁百名劳模主题创作美术作品展、“鲁艺在东北”精品文献展等，引导学生树立正确历史观，厚植爱国情怀、坚定理想信念。

### 创新形式 与新时代同向同行

我省高校创新形式，不断把党史学习教育引向深入，推动广大师生在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，努力与新时代同向同行、共同前进。

沈阳工学院地处沈抚示范区。学院充分发挥地域优势，建有雷锋精神育人基地，坚持将雷锋精神贯穿教育教学全过程。设立学雷锋活动月，组织开展雷锋精神宣讲比赛，成立教师宣讲团等，充分挖掘新时代雷锋精神内涵，广泛宣传和弘扬雷锋精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，不断提升广大学生思想道德素质。

东北财经大学在官方微博、

化的魅力。“端午是咱中国的传统节日，就是想让孩子通过参与活动，感受一下端午民俗，孩子很有兴趣。”丹东市民李宏说。当日，振安区同兴镇的志愿者带着节日的问候来到镇养老院，同老人们一起包粽子、填糯米，在一个个结实饱满的粽子包裹成形的同时，将温暖送到老人心中。

直播等方式，多元化、立体式展现辽阳非遗保护成果，彰显“惠民”与“传承”的宗旨和内涵。记者在展区看到，铧子白酒酿造技艺、香油制作技艺、大唐服饰手绘等7个非遗项目传承人为观众展示了传统手工技艺。

本报记者 刘家伟 王荣琦  
崔振波 王卢莎 严佩鑫

## 人才共享有大产出

（上接第一版）该公司全国范围兑现高管的期权奖励全部在营口一站完成，上千万元的所得税也因此留在营口。“就因为营口办税智能化、人性化。”隋馨锐心仪的的是产业园的财税机器人，还有现成的“营掌柜”（共享财务中心）“营小二”（共享运营中心），法务、财务甚至档案管理都交给产业园代运营，企业基本可以拎包入驻，省心省事又省钱。

如何为企业提供高效服务？李巍说，专业的事交给专业的人。

（转自6月13日《经济日报》）

产业园有精准的人才共享解决方案，用人讲柔性，报酬增黏性。产业园外聘的律师、精算师及研发专家等都是业内知名人士，虽不在营口任职，却可凭兼职服务计件取酬，或可技术入股、期权分成。李巍介绍，恰是这种“智慧互联”的选人用人新格局，吸引了包括百度、小红书、拼多多、知乎、饿了么等30个超大体量级的公司到营口建设互联网远程服务后台。